

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO LI

Jerez de la Frontera: Sábado 20 de Mayo de 1905.

NUM. 15.453.

El Guadalete.

Sobre la carta del Rey.

Respecto al asunto tan llevado y traído en estos días de la carta dirigida por el Rey al Cardenal Casañas, obispo de Barcelona, publica en *La Correspondencia* el conocido periodista que firma con el pseudónimo de *Juan Aragón*, el siguiente notable y razonado artículo:

“¿Quién ha inventado la modernísima teoría de que los Reyes no puedan escribir *privadamente* de asuntos públicos? ¿En cuáles textos está esa prohibición? ¿Con qué argumentos puede eso ser demostrado? ¿En qué precedentes podría ser fundamentado? ¿De dónde nace esa prohibición peregrina?”

Quiénes conocen la Historia Política Contemporánea, saben perfectamente que eso no es exacto, y pocos son los que ignoran cuántas veces los Reyes han sostenido largas conversaciones epistolares con personas de su confianza, tratando asuntos de Estado, mil veces más graves que el aludido en la carta á que nos referimos, pues en ella se contesta tan sólo á un requerimiento formulado por un obispo, en uso también de un derecho indiscutible.

Hay que ser humanos. Los Reyes son hombres. Por ser hombres fueron niños. Por haber sido niños hay personas de respetable posición que de antiguo los tratan con la confianza posible entre Rey y súbdito, entre fiel y Prelado. Y siendo todo eso cierto, ¿quién hallará censurable que un Prelado escriba á un Rey enterándole de que se intenta conculcar la Ley Fundamental? ¿Y quién no hallará lógico que el Rey conteste prometiendo velar, en cumplimiento de su deber, porque la Ley no sea conculcada?

Decidme que la discreción veda lanzar esas cartas á la publicidad, y me callaré. Pero decidme que los Reyes están incapacitados Constitucionalmente para escribirlos, y os replicaré con centenares de ejemplos, todos ellos de países en donde los Soberanos son fieles cumplidores de la Constitución. ¿Y aun os abrumaré con citas, en las cuales se verá que Presidentes de la República han conversado epistolariamente, aquí y en el extranjero, de asuntos públicos, con personas de su amistad, sin que las cartas tuviesen carácter oficial ni refrendo ministerial.

Sostener lo contrario, cuando no puede ser demostrado ni con la fuerza del texto legal, ni con el apoyo del precedente, es gana de sacar las cosas de quicio, convirtiéndolas en arma política que jamás debe ser manejada por los monárquicos, por la razón sencillísima de que por mucho que se afine la puntería, se corre el riesgo de no dar en el blanco y de herir al que lo sostiene.

El Rey, haya escrito la carta como la haya escrito, privada ú oficialmente, podía escribirla, y si su texto no es anticonstitucional, si se hace eco de lo que está encarnado en la esencia del Régimen, no habrá jamás motivo para censuras. Por el contrario, lo habrá para alabanzas, pues siempre merecerán plácemes los Reyes, cuando *aun privadamente* rinden pleitesía en sus más pequeños detalles al texto y al espíritu constitucional.

Esa segunda parte me queda por demostrar. Que el Rey ha hecho bien, muy bien, en escribir la carta, y que, al escribirla, ha cumplido sus deberes de Rey de España, ajustando sus actos á lo que taxativamente señala la Constitución.

¿De qué se trata? Pues se trata sencillamente de lo siguiente. Personas que no profesan la Religión Católica intentan inaugurar un templo disidente, faltando á la Ley, y un Obispo se dirige á Don Alfonso de Borbón, poniéndole en antecedentes y suplicándole que interponga su poder para que la Ley sea cumplida, para que la Constitución no sea conculcada.

Fijense los lectores. No se trata de una inauguración legal, se trata de un templo con atributos externos, con algo que no está permitido en nuestras

leyes. Se trata de amparar á la Religión Oficial, al Catolicismo, que es la única religión que goza de libertad, pues las demás no disfrutan otra cosa que tolerancia.

Yo no discuto el texto legal. Yo no me meto ahora en romper una lanza en pro de la libertad de cultos. Yo no quiero razonar si es ó no progresivo este estado de derecho. Yo, solamente digo una cosa: que en España está terminante la ley, y que ésta prohíbe enérgicamente la exhibición de atributos ó emblemas religiosos que pertenezcan á otra religión que no sea la Católica.

Y esto, guste ó no guste, plazca ó no plazca á los constitucionalistas—para lo que les conviene—hay que acatarlo, doblando la cerviz.

Siendo cierto, como lo es todo esto, ¿qué hay en la carta de Don Alfonso que no merezca plácemes? ¿Desde cuándo es censurable que un Rey manifieste sus propósitos de hacer cuanto pueda, dentro de sus atribuciones de Soberano constitucional, para que la ley no sea conculcada? ¿Con qué derecho se puede negar á un Rey la facultad de proponer á su Consejo el estudio de asuntos? ¿En qué tratados de *Derecho político*, de *Teoría constitucional*, de *Relaciones entre los Poderes del Estado*, de *Monarquías constitucionales*, se regatean al Soberano los derechos de iniciativas? ¿En virtud de qué nuevas conquistas democráticas se han segregado de las facultades regias la de poner á discusión los asuntos de Estado que á él le plazcan, ante su Consejo de ministros?

Solamente un doctrinarismo sectario puede negar que nuestra Constitución regatee tales derechos al Rey, y solamente un oposicionismo que no repare en medios puede convertir en tema de discusión política lo que es legal á todas luces, y de todas suertes pertinente.

Y por ser constitucional, hasta lo es la calurosa defensa que hace de la Religión del Estado. De tal suerte lo es, que si se tratase de un Rey poco creyente, desviado de la Iglesia, sería anticonstitucional al desamparar á la Religión Oficial, por la razón sencilla de que los reyes, sean como sean, y piensen como piensen, están obligados por deber ineludible á ser una cosa: defensores de lo que la Constitución estatuye.

Y por si esto no resulta claro para todos, con un ejemplo quedará bien definido. Pudo Don Alfonso XII casar con Princesa de tibia fe católica, y aún de religión diversa. Don Alfonso XIII pudo ser educado en posible alejamiento de la fe católica: pudo muy bien llegar á ser un Rey con religión más aparente que real. Y en ese caso, yo digo y sostengo que, á pesar de todo eso, estaba obligado á contestar al Obispo de Barcelona, en idéntica forma que le ha contestado ahora, porque por encima de sus creencias particulares y de sus deseos, estaría siempre la Constitución del Estado, que señala una Religión Oficial y decreta cuáles preeminencias y derechos deben ser acordados á su culto externo.

¿Que el Rey se manifiesta ferviente católico? ¿Que el Rey se alarma de que puedan surgir daños para la Religión Oficial? ¿Que el Rey indica orientaciones de conciencia? Pues bendito sea el Rey que tiene arrestos para no velar sus creencias, para defenderlas, para ampararlas, para no imitar á quienes á solas en su casa se postran de hinojos ante una imagen, y en público se las dan de espíritus librepensadores, por creer que eso da popularidad y permite pasear sin miedo por entre la gente del bronce.....!!!

Yo que abomino de los moros que beben vino, de los judíos que comen puerco, de los espiritistas que se rien de los espíritus, de cuantos dicen vivir en el seno de una Religión y la escarnecen, hallo tan censurable su conducta, como la de quienes, apellidándose católicos, y aun practicando, disputan pernicioso el crecimiento de su Iglesia. Y, por el contrario, alabo sin reservas á quienes saben demostrar que la fe arraigada en su pecho, no lo está como las muestras que los comerciantes ponen en sus tiendas... por creer que la mayor plaga social que padecemos en los modernos tiempos es el fariseísmo, en todas sus manifestaciones: desde el fariseísmo religioso, que hace compatible el amor á Dios con el odio al dogma, hasta el fariseísmo político, que pretende *compatibilizar* el amor al Ré-

gimen con la censura de actos, que en una ó en otra forma, son realizados por el Soberano.

No le demos vueltas. No ha escocido la forma de esa carta. Lo que *ha escocido* ha sido su fondo, y de ello son buena prueba los artículos publicados, reflejo exacto del disgusto que ha producido entre los ultraradicales el saber que la Religión no está indefensa y que la Constitución no puede ser violada por dar gusto á unos cuantos señores que esperan opima cosecha política de sus propagandas anticlericales ó antireligiosas.

Seamos claros, expongamos el pensamiento sin rebozos, apellidemos á las cosas como las cosas en castellano se llaman y, parodiando á Enrique IV, digamos lo que todos esos señores se dicen:

“El placer de dar al Gobierno bien vale el dolor de apuntar al Rey.”

JUAN DE ARAGÓN.”

DESDE BERLÍN.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

SUMARIO: Guillermo II en Strasburgo.—Revista militar.—Alocución imperial.—Corrientes de inteligencia franco-alemanas.

El centenario de la muerte de Schiller se ha conmemorado en Alemania con toda la solemnidad que merece el recuerdo de una gloria nacional. En la conciencia de los pueblos modernos, las palmas literarias alcanzan mayores prestigios que el laurel de las sangrientas victorias. Pero Guillermo II, en los comienzos del siglo XX y apesar de sus pretensiones civilizadoras, considera siempre al ejército como el mayor elemento de vida de su Imperio. Por esto, mientras en la Universidad de Strasburgo se celebraba la fiesta cívica y sabios eminentes se congregaban para rendir homenaje á la memoria de Schiller, el emperador desatendía la invitación para presidir aquel solemne acto, dedicándose exclusivamente á revistar en orden de parada las fuerzas de la guarnición, cerca del mismo edificio donde la voz de los oradores era apagada por el agudo sonido de las cornetas.

Solo con carácter militar ha querido presentarse el Kaiser en Strasburgo, dirigiendo á los oficiales de la guarnición un discurso al cual se atribuye extraordinaria importancia.

“Los soldados y los oficiales del ejército alemán—ha dicho el emperador—deben hallarse rendidos por la fatiga al cabo del día, de manera que ya no puedan pensar en beber ni en divertirse. El cuerpo de oficiales rusos nos da un ejemplo de los resultados que se derivan del desenfreno y la embriaguez. Mi hijo Adalberto, que vuelve de Oriente, me ha contado que en Kiavo-Scheom no había posibilidad de beber una botella de Champagne, porque las acaparaban los oficiales rusos olvidando sus deberes, mientras los soldados sucumbían valientemente en el combate.

“La guerra ruso-japonesa nos ofrece enseñanzas análogas á la de los Boers. Nunca deben marchar las tropas al descubierto bajo los fuegos del enemigo. Luego de instaladas en una posición fija, es preciso que obren sin esperar la llegada de zapadores para fortificarse. Los rusos han ejecutado maravillosos trabajos de defensa, utilizan las antiguas trampas y los lazos de alambre para causar pérdidas enormes á los japoneses. Pero el comandante en jefe no debe batirse, ni siquiera reconocer el frente de la batalla. Konropatkin, por olvidar esta fórmula elemental, perdió la batalla de Mukden: estaba constantemente en la vanguardia sin poder desarrollar sus planes ni destruir los del enemigo. Oyama, por el contrario, muy atrás de la batalla, se hallaba en constante comunicación telegráfica con todos los puntos del combate, sentado como jugador de ajedrez, ante un plano calculando sus golpes.”

En esta larga alocución que ha durado más de 40 minutos, Guillermo II parece revelar el propósito de intervenir eficazmente moderando las pretensiones de los japoneses.

Acaso por este camino pueda llegarse á preparar amistoso arreglo con Francia. En el reciente conflicto sobre neutralidad, se ha visto que las simpatías inglesas no eran tan vivas como debía esperarse después de la alianza anglo-francesa contra el Japón, y por lo menos sus agencias telegráficas parecían dispuestas á provocar mayores rozamientos. La Gran Bretaña y la vecina República se han mirado de través en esta cuestión. Rusia quedará reducida durante muchos años á la impotencia, y la amistad de Inglaterra ya se ha visto que no es muy sincera. Por otra parte, los franceses empiezan á pensar que Alemania no es realmente su enemiga y que les conviene estar en buena armonía, creando nuevas y más sólidas amistades. Por ahora, el único obstáculo es la presencia de Delcassé en el ministerio francés que tanto se ha significado como adversario de la política alemana en Marruecos; pero su situación parece ya muy vacilante, manteniéndose tal vez en el poder por el recelo de que Alemania obtenga un triunfo diplomático.

ARDEL.

Berlín 15, Mayo, 1905.

LA BODA DEL REY.

En la recepción celebrada en Palacio el día del cumpleaños del Rey se habló por primera vez de un modo oficial de su casamiento.

D. Alfonso contestando al discurso del Presidente del Congreso terminó con las siguientes frases:

“Espero con vosotros que mis próximos viajes al extranjero sirvan para estrechar los lazos de amistad, de simpatías y de cooperación á la paz universal que nos unen con otros pueblos, respondiendo así nuestra acción, en el exterior como en el interior, á las ansias que nuestra patria siente por su reconstitución, por el desenvolvimiento de su riqueza agrícola y de sus industrias y por el desarrollo de su comercio, armas nobles que la civilización pone en manos de los pueblos como estímulo de las fecundas y humanitarias luchas de nuestro tiempo.

Ese venturoso suceso para la patria y para mi hogar, que con anhelo inquietud esperáis, confío en Dios habrá de realizarse en bien de la nación, porque corren de tal suerte unidos en mi espíritu el amor de la familia con el amor de mi pueblo, que no puedo concebir otra expresión real de mi enlace que la de ser dos á sentir y á procurar la felicidad y el engrandecimiento de la patria.

Aceptad el testimonio de mi gratitud por vuestra felicitación, de mi confianza en vuestra poderosa ayuda para realizar los fines que la Providencia y el pueblo me han confiado, y del firme propósito de consagrarla sin descanso á mantener la paz y el orden, la justicia y la libertad, elementos necesarios para el bienestar y para el porvenir de los pueblos.”

Una carta del Prelado

Nuestro Excmo. Prelado don Marcelo Spinola ha dirigido al Centro de la Buena Prensa establecido en esta ciudad, la siguiente carta digna de ser conocida del público y que inserta nuestro colega *El Correo de Andalucía* en su número de ayer:

“Sr. D. José Gordon.

He recibido el muy atento y respetuoso Mensaje, que ha tenido la Junta de la digna Presidencia de V. S., la bondad de dirigirme en el momento de constituirse, para ofrecarme sus protestas de cordial adhesión y obediencia; acto que estimo en lo que vale y que agradezco tanto como estimo; y es mucho por cierto, no sólo á causa de lo que

significa, sino además por el relativo precio que le añaden las especiales circunstancias de nuestros tiempos.

Era sin duda extraño que Jerez de la Frontera, la población más importante de la Diócesis de Sevilla, ciudad de tanta nombradía y de tan acendrada fe, donde no hay institución caritativa y santa que no florezca, no hubiese admitido en su seno la Asociación de la Buena Prensa, muro fuerte que defiende y guarda nuestras creencias católicas, y vehículo, por así decirlo, que lleva luz á inteligencias y hogares, en que reina desgraciadamente la noche, ó en que el sol alumbra entre sombras.

Ocioso fuera detenerse á exponer la influencia de la prensa á quienes tocan sus efectos. Cuando es mala, pervierte las mentes y corrompe el corazón: cuando es ligera y frívola, hace frívolos y ligeros á sus lectores; y cuando es sana, constituye excelente alimento del alma, siendo á la vez medicina que cura, tónico que conforta é higiene del espíritu.

Por eso es tan querida de los verdaderos católicos la Prensa Buena; por eso los Obispos la tienen en tanto; y por eso hasta los Papas la recomiendan con vivo encarecimiento.

Y no por otra causa se ha establecido con este título una Asociación, destinada á atajar los pasos y á anular, si pudiera, á la prensa impía, á difundir las buenas lecturas, y á sustituir en todas partes el periódico netamente católico, la hoja y el folleto moralizadores, el libro útil y provechoso como inspirados en la fe, al diario blasfemo ó indiferente, á la hoja y el folleto pornográficos ú hostiles á la Religión y al libro enemigo de Dios.

Pláceme saber que esa tan importante obra se ha instalado en Jerez, y espero de ella copioso fruto; que no ha de ser efímera su vida, ni pobres sus resultados, ahí donde todo lo grande y lo bueno arraiga y crece y fructifica.

Que así suceda es mi ardiente deseo; y para que se realice puede V y la Junta que preside, contar con lo poquisimo que valgo. Soy de V. humilde servidor y affmo. capellán,

† MARCELO

Sevilla, 25 de Abril de 1905.”

NOTAS PARISIENSES

TRAMPEANDO

De tiempo en tiempo es conveniente hacer la cuenta de los ingresos y de los gastos para saber cómo se gasta el dinero.

Las gentes que no tienen el instinto de la contabilidad dirán que eso no sirve para nada, que por ese medio no se llega á disminuir los gastos ni á aumentar los ingresos.

Dejémosles decir y veamos, sin embargo, como se emplean en Francia los 2.620 millones que se dan al ministro de Hacienda para que hierva la marmitta nacional.

El ministro de Hacienda, de 100 francos dados por el contribuyente, empieza por quitar 33'70 francos para pagar el interés debido á los acreedores de Francia.

Luego pone aparte 27'65 francos para la Marina y el Ejército.

De lo que resulta que de 100 francos se gastan por adelantado cerca de 62.

Quedan 38 francos. Pero no debe olvidarse que los 2.620 millones de impuestos que pagamos no entran solos en las cajas del Estado. Para percibirlos son necesarios un ejército de funcionarios y de papeles.

El ministerio de Hacienda absorbe poco más ó menos 8 francos.

De modo que de 100 francos de impuestos que pagamos, solo 30 se consagran á las necesidades del comercio y de la industria, de la Administración interior, de la agricultura, de la justicia, etc.

Bonita situación ¿verdad? Después de esto no debe sorprendernos si el Estado está sin recursos cuando se trata de hacer gastos útiles y productivos.

Lo más sorprendente del caso es que

la cosa marcha sin embargo; solo que, hay que advertir, que no marcha bien, como es lógico.

H. HARDUIN.

NOTAS MARROQUIES.

El corresponsal que tiene en Fez nuestro colega tangerino El Eco Mauritano, dice lo siguiente en una de sus correspondencias:

Las negociaciones entabladas por la Embajada francesa pueden considerarse virtualmente fracasadas, porque el Sultán, el Consejo de Notables y la población entera de Marruecos, están dispuestos a no aceptarlas bajo ningún concepto.

Esta es la verdad de lo que sucede, aunque lo contrario sostengan los interesados en quitar importancia a este evidente fracaso diplomático.

Lo que ha ocurrido y ocurre es que la cortesía y las promesas del Gobierno las ha interpretado la Embajada como síntoma favorable a los propósitos de Francia, y ahí está el error en que han incurrido los diplomáticos franceses, empezando por Mr. Delcassé y Mr. Saint René Taillandier, que han extraviado a la pública opinión, haciéndole concebir esperanzas que la realidad con toda su abrumadora elocuencia se encarga hoy de defraudar.

Grandes han sido los esfuerzos del Embajador Extraordinario del Gobierno de la República, para obtener el asentimiento del Sultán a las proposiciones de Francia, pero grande ha sido también la resistencia pasiva del Maghzen y la irremediable lógica empleada por los hombres de Estado de este país fundándose para no aceptarlas en los compromisos contraídos con las potencias signatarias de la Convención de Madrid.

Sid Abdelkrim Bensliman, Ministro de Negocios Extranjeros, ofreció el día primero de este mes un abundante y suculento banquete al Embajador, asistiendo Madame Saint René Taillandier y todo el personal de la Embajada.

Según unos, este banquete tuvo por motivo la marcha de la expresada señora para Tánger, y, según otros, fué la primera de las comidas que los altos funcionarios de la corte marroquí acostumbraban a ofrecer a las Embajadas, cuando se disponen a salir de la capital.

Pronto saldrá para Tánger, para dirigirse a París, el Conde de Saint Aulier, primer Secretario de la Legación de Francia en Tánger, afirmándose que su viaje tiene por objeto dar cuenta exacta del estado actual de las negociaciones, y recibir instrucciones de su Gobierno sobre la nueva orientación que hay que dar a la gestión francesa en la corte sherifiana.

Crónica de Sanlúcar.

La feria del Pino, si no con el gentío de la primera noche, continúa animada y concurrida, habiendo música los Jueves y Domingos. El Ayuntamiento ha aumentado el alumbrado de las calles de Santo Domingo y Barrameda, que conducen al Pino, y a las farolas de gas, para que den más luz, se les ha puesto mechero Ahüer.

El camino a la Estación del ferrocarril de Jerez sigue adelantadísimo, habiéndose aumentado el número de trabajadores estos días.

También la carretera de Trebujena se encuentra muy adelantada. Partiendo de la carretera del Puerto, por frente al Asilo, y pasando por delante del paseo del Palmir, llega ya hasta el pago de Maina, o sea una media legua del pueblo.

El Martes tuvo lugar en la iglesia de la Caridad un Jubileo solemnisimo por el alma del hermano de D. Francisco García de Velasco, terminándose por la noche con bendición y solemne reserva, a la que concurrieron muchos amigos de la respetable familia del señor García de Velasco.

D. José Luis Fernández Terán, notario de ésta, se encuentra mucho mejor de la grave enfermedad que ha padecido.

También se encuentra mejor doña Regla Fernández de Durán.

Está enferma la Marquesa de Blegua, viuda del exministro de Marina señor Rodríguez Arias.

Este año se presenta en las viñas de nuestro término una gran cosecha de uvas, como jamás se ha visto otra igual,

asi en las nuevas plantaciones de Riparia, como en las viñas salvadas de la filoxera. Hay cepas con treinta y tantos racimos Pero si no llueve, pasará con las viñas lo que ha pasado con los granos. Ahora falta el agua para las viñas. Hemos visto las obras que se realizan en la escuela de la calle de Trabajaero y ha de quedar dicho local magnifico, para el objeto a que está destinado.

También han empezado las obras en la casa calle de Zarate, para que pueda establecerse en ella la comunidad de Trinitarios, a la que se le ha cedido.

No nos hemos querido ocupar de las comunicaciones mediadas recientemente entre dos respetables autoridades de esta localidad, é igualmente apreciadas por nosotros, por la indole delicada del asunto, expresando nuestro deseo de que entre ellas, como entre todas, quisiéramos ver la más completa armonía.

El Jueves, fiesta de San Félix de Cantalicio, hubo solemne función en la iglesia de Capuchinos, estando encargado del panegirico del santo un Padre de la Orden, y concluyendo estos cultos con bendición y reserva.

En la semana que viene regresará de su viaje D. Leopoldo del Prado.

El Jueves por la noche tuvo lugar la Adoración nocturna en la iglesia del Carmen, estando el templo muy concurrido de señoras.

En dicha noche tocó la banda de música en la feria del Pino, viéndose esta más concurrida que en las noches anteriores.

Dentro de breves días seguirán colocándose las aceras en la calle Ancha, proponiéndose el Sr. Alcalde que queden completamente terminadas para el verano.

Ha sido nombrado mayordomo de la Hermandad del Rocío D. José Ibáñez.

Pasan temporalmente en su recreo de la Jara la Sra. Viuda de Cortinez y su hermosa hija.

Se encuentran en ésta varias familias de Cádiz tomando las aguas de la Quinta de los Montañeses.

(El corresponsal.)

19-5-905.

Notas de San Fernando

En el Arsenal.

Se están haciendo preparativos con motivo de la visita que girará a este establecimiento de construcción naval el Excmo. Sr. Ministro de Marina.

El buque guarda-costas acorazado Numancia, que trae al Sr. Ministro, probablemente saldrá hoy de Canarias con rumbo a Cádiz.

Asegúrase que la permanencia en ésta del Sr. Cobián será de dos días.

Continúan muy adelantadas las obras del dique núm. 2 de este Arsenal, como también reciben gran impulso las reparaciones en las calderas del acorazado Pelayo, surto en los caños.

En la actualidad hallanse listas cuatro calderas, quedando de las diez y seis que contiene el expresado buque doce, que regularmente en término de dos meses quedarán terminadas.

Orden superior.

Circuló por todas las oficinas de la Capitanía general y demás dependencias de Marina, previniendo ordenando que S. E. el Capitán general disponia se vista el traje de verano desde primero de Junio próximo, en vez del día 20 del actual como estaba ordenado.

Relevo de destino.

Indicase para relevar en el cargo de comandante del acorazado Pelayo, por cumplir el 20 del actual su tiempo reglamentario, el capitán de navio D. Emilio Barrera, al de igual empleo D. José Padrián, que desempeña la Comandancia de Marina de Tenerife.

Ascenso.

Por pase a la reserva del capitán de fragata D. Manuel Antón, ascenderá al empleo inmediato el teniente de navio D. Salvador Gómez Aguado.

El corresponsal.

19-5-905.

Servicio postal Y TELEGRÁFICO, ESPECIAL.

Madrid: Jueves 18 de Mayo.

DEL EXTRANJERO

Singapore.—El día 15 del actual un buque-correo ha encontrado, a 40 millas próximamente del cabo Varela, 42 barcos de guerra rusos que navegaban, con piqueta velocidad, hacia el Norte.

Saigón.—La reunión de las escuadras rusas se ha efectuado el día 8 del actual, fuere de las aguas jurisdiccionales francesas.

El día 14, dichos barcos se hicieron

a la mar alejándose en dirección al Este.

El barco-hospital ruso Orel se dirige a Shanghai.

El almirante francés, de Jonquieres, trae de su viaje de inspección por las costas del Annám satisfactorias impresiones.

Londres.—Numerosos irlandeses y católicos de Inglaterra, han firmado un mensaje dirigido a S. M. el Rey D. Alfonso en el que recuerdan al joven Monarca las amistosas é históricas relaciones que siempre han unido a Irlanda con España.

El embajador español en esta capital les dará posteriormente indicaciones para que puedan presentar dicho documento.

Comunican de Tokio al Daily Telegraph que la escuadra del Báltico, ha establecido varias estaciones de telegrafía sin hilos en el territorio francés y que ha comunicado con Saigón y San Petersburgo.

Durante treinta días la flota rusa ha consumido 120.000 toneladas de carbón ignorándose donde se lo han procurado.

El Kokuma hablando de la orden del día del partido progresista, que declara que Francia ha entrado en una guerra y pide al gobierno haga un llamamiento a Inglaterra para la aplicación del artículo 35 del tratado de alianza, dice que esta resolución es pramatura y que por ahora es imposible ponerla en práctica.

Durante la última tempestad, el crucero auxiliar Nekhomaru, ha chocado con una roca sufriendo grandes averías.

Tres vapores se han encargado de ponerle a flote.

Un vapor noruego llegado a Modji dice que el día 12 se ha oido un violento cañoneo que duró desde las ocho hasta las once de la mañana a 3°, 45 de latitud norte.

Añade que se ha visto a un torpedero japonés navegar en esta dirección.

En Puerto Arturo, han sido encontradas 100.000 toneladas de carbón.

Dicen de Shanghai al Daily Telegraph, que la administración de aduanas, ha adoptado enérgicas medidas sobre la exportación de carbón.

La China meridional ha recibido del Japon una orden prohibiendo la entrada de carbón por dicho territorio.

Riga.—Ayer a las once de la noche ha sido lanzado un objeto explosivo en el interior del parque Woerman, sobre una patrulla de cosacos.

Dicho explosivo cayó a los pies de un oficial de policía que acompañaba a los cosacos.

Sólo ha herido a un caballo. La multitud que acudió al lugar de la explosión fué dispersada a latigazos.

San Petersburgo.—El periódico Birjeira Diedomosti dice que se han presentado dos casos sospechosos de cólera en Borogodsk, distrito de Moscou.

En la fábrica de construcciones navales del Neva se ha intentado un movimiento huelguista que ha fracasado.

París.—Comunican de Anvers que es inexacta la noticia de que los Budjas del Congo se hayan sublevado. El agente Pilact ha sido condenado a seis meses de prisión por acusarse de espionaje.

París 18.

Exterior español: 91'50 (Apertura). 3 por 100 francés: 99'30 (Apertura).

DSEDE CÁDIZ

Actualmente se está dragando en la dársena de la factoría de la Transatlántica, con el material de limpieza de esta Compañía.

Procedente de Liverpool y Vigo llegó esta tarde a las dos el vapor correo Isla de Luzón: mañana continuará viaje para Barcelona y Manila.

El nuevo Jefe de Telégrafos de esta capital, D. Felipe Delgado, cumplimentó hoy al Sr. Gobernador civil en visita oficial.

Gacetas

Corresponsales en el extranjero PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorette Rue, Canmartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & Co., Rudolfs Kai, 7 Budapest, V.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 18 de Mayo:

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Includes: Temperatura máxima (28'50), Id. mínima (9'50), Id. media (19'00), Máxima al sol (31'50), Radiación solar (1'80), Radiación terrestre (1'00), Tensión del vapor de agua (13'35), Estado higrométrico del aire (56'50), Presión barométrica a 0 grados (757'30), Evaporación en milímetros (5'40), Lluvia en m. m. (0'00), Viento reinante (Dirección S. E., Velocidad 131 kms).

Corroborando lo que ayer decíamos en nuestro primer fondo, las noticias que por telégrafo nos comunican nuestro corresponsal, y que pueden ver nuestros lectores en el lugar correspondiente, dan cuenta del éxito logrado por los representantes de Sevilla, quienes gracias a sus gestiones han conseguido que el gobierno destine para obras en aquella provincia más de dos millones de pesetas.

¿Y para Jerez cuándo se logrará algo parecido? O es que aquí no tenemos ya crisis obrera y contamos con abundantes lluvias y buena cosecha.

Altos empleados.—Estuvieron ayer en ésta, los altos empleados de ferrocarriles, D. Jorge Valls, inspector principal de contabilidad y D. Francisco Rodríguez, inspector, girando visita de inspección a las oficinas de la red andaluza.

También estuvieron el jefe de explotación Mr. Dretreay, el jefe de vias y obras de esta sección, Mr. Lecar; D. Alfredo Pastor y D. Rafael López, inspectores de movimiento.

Estos señores, estuvieron visitando las dependencias de la estación de viajeros, para acordar las reformas que hayan de hacerse y aplicación del nuevo pabellón, cuyas obras hace más de un año que terminaron.

En el expreso salieron para Sevilla y Málaga.

Anoche se encontraba algo aliviada de la dolencia que le aqueja la estimable señora del ilustrado médico del Hospital de Santa Isabel, D. José Ortega Mateos.

Nos alegramos.

Falta de vigilancia.—La salida de la calle de Arcos, pasadas las bodegas de los Sres. Goytia, se está convirtiendo en un muladar, gracias al abandono en que los agentes de la autoridad tienen aquel sitio é inmediaciones.

Todo aquel que le viene en gana, deposita allí cargas de escombros y basura, sin que nadie le evite.

¿No pudieran los guardias municipales, dar siquiera una vuelta al día para ejercer allí vigilancia?

Excursión.—Mañana saldrán de ésta en automóvil para Gibraltar, nuestros distinguidos convecinos D. Guillermo y D. Patricio Garvey Capdepón y D. Patricio Garvey González de la Mota.

El objeto de su viaje, no es otro que asistir a las carreras de caballos que se celebrarán en uno de los hipódromos de la plaza inglesa.

El primer teniente de caballería D. Salvador del Campo y Duarte, se ha hecho cargo de los doce caballos enviados por el Regimiento de Farnesio y uno por el de Villaviciosa, con destino al Escuadrón de Gran Canaria, que organizó en ésta el teniente D. Manuel Cortés.

Dichos caballos embarcarán muy en breve en Cádiz, con rumbo a Canarias.

Acompañada de sus hermanas, marchó ayer tarde a Las Cabezas, la señora de nuestro joven convecino D. Pedro Chacón y Romero.

Deslinde.—El presidente de la Comisión de Policía Rural, Sr. Primo de Rivera, acompañado del arquitecto señor Hernández Rubio, estuvieron ayer haciendo un señalamiento de línea en la dehesa de Garrapulo.

Regalo de boda.—Entre los convecinos de nuestro Municipio, se ha iniciado una suscripción para regalar al Sr. Coloma, con motivo de su casamiento, un juego de cubiertos de plata.

Jueces municipales.—Según versión que hemos oido, parece que para el bienio entrante, serán nombrados, D. Pedro Gutiérrez Quijano, Juez Municipal del distrito de San Miguel y D. José Zaldívar y Fopiano, del de Santiago.

La bella y distinguida señorita Elena de Utrilla, ha regalado una magnífica cinta para el festival que se celebrará en la plaza de toros.

Teatro Eslava.—Esta noche vuelve a presentarse ante el público la Compañía Juvenil de Zarzuela, que dirigen los

Sres. Guinea y Gané, y en cuya compañía ha entrado a formar parte, la triple Srta. María Reina.

Esta joven debutará en la segunda sección con La Trapería; también en la tercera sección hará Dolores.

Con este aliciente, es seguro que concurrirá esta noche al teatro numeroso público.

General.—Hoy es esperado en ésta el teniente general Sr. Bargés, Director general de la Remonta y Cria Caballar, procedente de Córdoba, a donde fué para inspeccionar la entrega de potros a los regimientos de caballería.

El Sr. Bargés, almorzará con el coronel del Primer Depósito Sr. Callol y el teniente coronel de Villaviciosa, Sr. Brull.

Es posible que después visite el Depósito de Sementales.

En la Casa de Socorro, fueron ayer curados de primera intención, once individuos de ambos sexos.

Rateria.—Ayer ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado, un individuo llamado Adolfo Jiménez Pizones, que sustrajo un reloj y 1'30 pesetas al dueño del despacho de vinos establecido en la calle Collantes número 2.

Esta tarde en el expreso marcharán a Córdoba, el comandante de caballería D. Mariano López Tuero y su distinguida señora.

Ha sido nombrado Depositario pagador de la Fábrica de Tabacos, de Cádiz, D. Cirilo Martínez del Campo, hermano de nuestro convecino D. Julián.

Marchó ayer a Cádiz, donde embarcará para Galicia, nuestro joven paisano D. Manuel García y Fernández de los Ríos, agente general en la Península, de la casa exportadora de vinos Diez Hermanos.

Literato.—Encuétrase en el Puerto de Santa María, el distinguido literato sevillano D. Francisco Rodríguez Marín, el cual está haciendo estudios y buscando antecedentes en el Archivo Municipal sobre la estancia de Cervantes en el Puerto de Santa María.

Entre los documentos que ha examinado, ha visto uno que hace referencia al jefe que tuvo el autor del Quijote en el Puerto, cuando en aquellas fechas se hallaba allí la Capitanía General.

Espera el Sr. Rodríguez Marín, hallar otros documentos de interés que tengan relación con este asunto.

Para esta noche a las nueve y media, ha sido convocada la Junta local de Instrucción Pública.

D. E. P.—Ha fallecido en Sevilla, víctima de cruel dolencia, el joven labrador y ganadero D. Joaquín Muruve y Escribano, cuyo cadáver ha sido conducido a Utrera y sepultado en aquel cementerio.

Novillos.—Anteayer se encajonaron en el encerradero del Empalme (Sevilla), los seis novillos de la ganadería de nuestro distinguido paisano el Sr. Marqués de Villamarta, con destino a la plaza de Burdeos.

Los bichos serán lidiados el día 3 de Junio próximo por las cuadrillas de Limiñana, Calerito y Almanseño.

Condes.—Después de pasar una larga temporada en su magnífica hacienda La Alcázar, regresaron anteanoche a ésta los Sres. Conde de Torre Díaz.

Mañana saldrán para Gibraltar, donde embarcarán para Londres.

Cédulas personales.—En vista de las deficiencias observadas en los padrones de cédulas personales de Cádiz y Jerez, confeccionados por los auxiliares temporales nombrados al efecto, la Administración de Hacienda, secundando las órdenes superiores del Centro directivo, ha acordado una comprobación detallada con relación a los demás documentos cobratorios del actual ejercicio.

En su virtud, y con el fin de subsanar aquéllas, a la vez que de revelar de responsabilidad a todo interesado que no haya recibido ó devuelto la correspondiente hoja declaratoria, como el que por error ó omisión no la haya extendido con la insuficiente y necesaria claridad de datos para poder clasificar la cédula que le corresponde, la citada Administración de Hacienda invita a los obligados a satisfacer este impuesto, hagan, al proveerse del documento, la aclaración consiguiente para la expedición de la cédula, que ya por la contribución, alquiler ó sueldo le corresponde.

Detenidos por la Guardia municipal en el día de ayer:

Uno, por insultar al Conserje del Círculo situado en la calle Lancería.

Otro, por dar de golpes a su hermano, en la plaza de Abastos.

Soldados.—Ayer tarde marcharon a Sevilla, para incorporarse de nuevo al Regimiento Lanceros de Villaviciosa, un cabo y catorce soldados, que vinieron a prestar servicio en el Primer Depósito de Caballos Sementales.

MORENO HERMANOS, S. EN C.

Plaza de Castelar, 11 y 12 y Calles Obispo Urquinaona, 2 y Barrocal, 4. --- CÁDIZ.

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, haber recibido el completo surtido de novedades para la próxima estación de verano.

Etamines y voiles, gran fantasía, plissé soleil serges quadrilles.—Mousseline de Laine, Etamines brodee y Organdi á carreaux.—Ultimos modelos en confecciones para señoras.—Abrigos glase Plissé, modelos exclusivos para esta casa de madame Raffin y otras acreditadas modistas de París.

Grandes novedades en telas para trajes de Caballeros.—Gran surtido en sedas para blusas de Señoras.
D. Ricardo González, nuestro representante, se hospeda en el Hotel LOS CISNES.

Recepción.—La Academia Sevillana de Buenas Letras, celebrará mañana sesión pública y extraordinaria para recibir al nuevo académico, el distinguido director de *El Liberal*, D. Alfredo Murga.
Contestará al recipiendario, el ilustre escritor D. Javier Lasso de la Vega.

De Puerto Real:
"Hemos oído decir, que una bellísima señorita que vive entre nosotros, fijará su residencia en Jerez, á cuya población parece se traslada la familia de un reputado facultativo, con quien le unen lazos de parentesco."

Trabajos geodésicos.—Por el Ingeniero D. Juan Cruz Conde y Portamira y D. Antonio Hidalgo, continuarán en esta provincia desde fines del mes actual, los trabajos geodésicos que les están encomendados y se ordena por el Gobierno á las autoridades que les faciliten el desempeño de su misión prestándoles los auxilios que reclamaren.

Los compradores de lanas han empezado ya sus gestiones para la compra del próximo corte, y como existe gran tendencia al alza, aún no se han fijado precios que puedan servir de norma. En algunos puntos han ofrecido á 16 pesetas arroba de lana churra y á 18'75 por la merina estante.

Estas ofertas espontáneas de los compradores, que siempre tienden á propagar precios mínimos, es la mejor demostración de que este producto ha de alcanzar mayor estimación, y los ganaderos no deben precipitarse á centrar sus pilas sin que previamente adquieran exacto conocimiento del máximun de precios en las distintas clases de lanas.

Noticias de Sevilla:
Después de una ausencia de más de veinte años ha llegado á Sevilla procedente de Niza y Barcelona, acompañado de su distinguida señora, el notable pintor don José Sánchez, cuyas producciones artísticas le han valido grandes triunfos.

El señor Sánchez se establecerá por ahora en Sevilla.

Ayer mañana se reanudaron los trabajos en la fábrica de corchos del señor Mauri, sin incidente alguno.

Mañana son esperados en nuestra ciudad, de regreso de la corte, el diputado don Pedro Rodríguez de la Borbolla y algunos otros señores de los que han ido á Madrid, en comisión, para gestionar del gobierno asuntos de interés grande para Sevilla y su provincia.

Esta tarde segna gravísimamente enferma la distinguida señora doña Eugenia Alvarez Daguerre, viuda de Vázquez de Zafra é hija de nuestro respetable convecino don Alfredo Alvarez Espino.

El Sr. Costa.—Dice "La Epoca": "En breve regresará á Madrid, mejorado de su dolencia, D. Joaquín Costa.

Se propone publicar una obra sobre política, que recientemente ha terminado, y que ocasionará muchas y vivas discusiones, aun entre los mismos republicanos."

Por el Ministerio de Agricultura se ha invitado á todas las Compañías ferroviarias para que estudien y presenten á la aprobación de dicho Ministerio las tarifas especiales conducentes al objeto de reducir los precios de los transportes asignados á los artículos de primera necesidad, por ser una de las causas principales del encarecimiento de los mismos.

El "Quijote" del Centenario

Magnífica edición ilustrada con los dibujos del eminente artista Jiménez Aranda.

EDICIÓN CORRIENTE

200 cuadernos con cuatro láminas en fotograbado y un pliego de texto á una peseta cada cuaderno, que se reparte semanalmente á los suscriptores.

Punto de suscripción en Jerez: Imprenta de EL GUADALETE y Librería, Larga 33.

La inhalación antiséptica á balsámica que se obtiene al disolverse en la boca las Pastillas Morelló, es el remedio más racional y seguro para resfriados, tos, catarros, asma, bronquitis, etc.

Ver anuncio cuarta plana.—Doblonés, 17, Cádiz.—Grandes almacenes de Flejes, Viguetas, Hierros, etc.

¡¡Murió la calvicie!!—Véase 4.ª plana.

El mejor y más barato dentífrico, Licor del Polo. Unica verdad en higiene.

Anuncios de interés

Carbón de Cock á 3 ptas. quintal de 46 kilos
Calle Evora, 20, Teléfono, 132.

María Ruiz González
4, CATALANES, 4.

Se limpian guantes blancos de pieles á precios muy económicos.

Se alquilan dos partidos de casa completamente independientes; y dos accesorias en la calle de Santa María. Se vende una partida de puertas de tableros.
Para su ajuste, Cerrón núms. 25 y 27.

VINO YODO-TÁNICO
DE M. AMORES REBOLLO,
(Farmacéutico).

Para combatir la inapetencia, anemia y raquitismo, está muy recomendado por los más renombrados médicos, entre ellos el Dr. Tolosa Latour que lo emplea en su Sanatorio de la Infancia. Este excelente vino procede de las acreditadas bodegas de la Sra. Vinda de Hidalgo. Contiene cada 20 gramos de vino 5 centigramos de YODO-TÁNICO. Su esmerada preparación, como los demás vinos medicinales que elabora esta casa, están acreditados por los análisis practicados por los Doctores Jordan, en el laboratorio provincial de Cádiz y Murga, en el Instituto de Higiene de Sevilla.—Farmacia, S. Juan, 9, Sanlúcar de Barrameda.

GOYTRE Y TORRES

Centro general administrativo
Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos en las oficinas públicas. Consultas sobre aplicación de la Ley de alcoholes. Habilitación de clases activas y pasivas. Administración de fincas.
Oficina en Cádiz: Beato Diego da Cádiz, 18
Oficina en Jerez: San Cristóbal, 14.
Horas de despacho: De 9 á 12 y de 14 á 17.

RIPPERTS

Se venden dos, en magnífico estado de conservación.
Para tratar de su ajuste, darán razón, Rosario núm. 6.

SE ARRIENDA
desde 1.º de Julio próximo la casa calle Francos núm. 27.—Pueden entenderse con D. José M.ª Pan.

SE DESEA COMPRAR

cuatro lagares completos.—Darán razón, escritorio de los Sres. A. R. Valdespino y Hermanos, Callejón del Hospicio.

SE ARRIENDA
el piso alto y bajo de la casa Matadere, 9. En la misma darán razón.



JUBILEO—San Marcos.
MAÑANA.—San Agustín.
SANTO DE HOY.—S. Bernardino de Sena, cf. MAÑANA.—S. Secundino, mr. de Córdoba, y Santa María del Socorro, vg.
Parroquia de San Marcos.

En los días 19 y 20 del corriente estará el Santo Jubileo Circular en dicha parroquia, donde además de la Misa de la Vela y de doce, habrá otras rezadas, celebrándose la cantada el primero á continuación del piadoso ejercicio del Mes de María, que empezará á las ocho y media.

Hoy Sábado por la tarde terminarán estos religiosos cultos con procesión de Su Divina Majestad alrededor del templo.

Iglesia de San Francisco.
El próximo Domingo día 21, lo consagra

la Pia-Unión de San Antonio de Padua á la Reina de las flores María Santísima. Es te día á las ocho de la mañana, tendrá lugar la comunión general.

Por la tarde á las siete y media empezará la función, y al terminar el sermón será el ofrecimiento de las flores de los Socios de la Pia-Unión á la Stma. Virgen.

El R. P. Director, suplica la asistencia á tan tiernos y piadosos actos.

Iglesia de San Agustín.

Solemnos y religiosos cultos que la piedad de la Sra. D.ª Cecilia Cuvillo, viuda de Rábago (q. e. p. d.) y demás almas devotas, consagran la tradicional y anual novena á la inclita y bienaventurada Santa Rita de Cassia, abogada y protectora para obtener de la mano de Dios los mayores beneficios, dando principio el día 21 del que rige á las seis y media de la tarde, predicando durante toda la novena el ilustrado Pbro. Sr. don Manuel Pérez y Pérez, Capellán de Honor y predicador de S. M.

El día 22, á las nueve de la mañana, en que la iglesia Nuestra Madre celebra su glorioso natalicio, preconizará las relevantes virtudes de la Hija espiritual del gran Agustino Obispo de Hipona, el Pbro. don Francisco Pérez Corrales, Capellán del Regimiento de Caballería de Alfonso XII, residente en esta ciudad.

Durante los siete días que circula el Santo Jubileo habrá Misa á las doce.

Registro Civil.

JUZGADO MUNICIPAL DE SANTIAGO

DÍA 19

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Francisco Ruiz García.

Defunciones.

Francisco Guerra García, 14 meses, Bronquitis.

María Aguilar Gallardo, 30 años, Fiebre infecciosa.

Manuel Cavilla Sánchez, 27 años, Tuberculosis pulmonar.

JUZGADO MUNICIPAL DE S. MIGUEL

DÍA 19

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Francisco de Paula Cantalejo Algeciras.—José María Rodríguez Rodríguez.—Francisco Martínez Algeciras.

Defunciones.

María Peña Pérez, 2 meses, Enteritis.

Manuel Barba Mancera, 47 años, Peritonitis aguda.

Remedios Alé. Román, 4 meses, Enteritis aguda.

Rosario García González, 8 meses, Bronquitis aguda.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

La jefatura de Montero Ríos.

Madrid 19 de Mayo de 1905, á las 3'40.

En la reunión celebrada por los liberales se ha afirmado la jefatura de Montero Ríos.

Una huelga.

Sigue la huelga de los braceros de Vigo.

Hijo adoptivo.—D. Jaime á la Manchuria.

Cobián ha sido nombrado hijo adoptivo de Tenerife.

D. Jaime de Borbón ha emprendido nuevo viaje á la Manchuria para unirse al ejército ruso.

La escuadra de Vladivostock en el mar.

Madrid 19, á las 8'50.

La escuadrilla rusa de Vladivostock salió del puerto hace po-

GRAN FARMACIA
Y
LABORATORIO DEL BUEN SUCESO.
DEPÓSITO DE LAS AGREDITADAS ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEL DR. DONALD.
Surtido completo en toda clase de medicamentos. Cura completa antiséptica de Lister, Aparatos Ortopédicos, Artículos de goma, Termómetros clínicos é Instrumentos de Cirujía, de las más renombradas casas de Europa.
Centro general de Específicos y Aguas minero-medicinales nacionales y extranjeras.
Especialidad en productos farmacéuticos químicamente puros y de uso moderno, de las mejores fábricas de Inglaterra, Alemania y Francia.
En esta farmacia se garantiza el más escrupuloso esmero, así como la pureza de todas las substancias medicamentosas, en la confección de recetas y demás preparaciones oficiales, como de antiguo lo tiene demostrado; resultando de esto, y por la economía de sus precios, altamente beneficiosos para el público.
12, CABALLEROS, 12.—TELÉFONO NUMERO 21.
JEREZ DE LA FRONTERA.

cos días y recorre las costas del Japón.

Globo que parece.

Madrid 19 de Mayo de 1905, á las 15.

Ha desaparecido la alarma por no saberse el paradero del globo *Vencejo*, pues se ha sabido que descendió en Humanes.

La comisión sevillana y los ministros.

Madrid 19, á las 15'45.

González Besada y el Marqués de Vadillo han conferenciado con los representantes sevillanos y acordaron las principales obras que han de acometerse para remediar la crisis agraria en la provincia de Sevilla.

No hay crisis.

Madrid 19, á las 16'10.

No son ciertas las noticias de crisis ministerial que han circulado hoy.

Nombramiento.—Jubilación de archiveros.—Para la restauración de la Alhambra.

Madrid 19, á las 16'15.

Ha sido nombrado Cardenal vocal presidente de la Junta de Agricultura.

Se ha acordado conceder la jubilación de los archiveros á los 70 años.

Por el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes se ha creado una junta encargada de la restauración de la Alhambra de Granada.

La Condesa de Paris.

Llegó la Condesa de Paris, siendo recibida por las Infantas Isabel, María Teresa y el Infante D. Carlos.

Carbeneros rusos.

Madrid 19, á las 16'35.

Cuarenta y tres barcos carbeneros rusos y alemanes se encuentran fondeados frente á Aliabe y veinte frente á Saint Jaques. Están vigilados por buques franceses para que no entren en las

aguas jurisdiccionales francesas.

Gran duque á la guerra.

Madrid 19, á las 16'40.

El Gran Duque Cirilo ha sido despedido por el Czar, marchando á Vladivostock.

El almirante ruso envenenado.

Madrid 19 á las 16'55.

El periódico *Le Petit Parisien* dice que la enfermedad que padece el almirante ruso Rodjestvensky es resultado de un intento de envenenamiento.

Concesiones de créditos para obras en la provincia de Sevilla.

Madrid 19, á las 17.

Ha sido firmada la Real Orden concediendo 100.000 pesetas para la construcción de caminos vecinales en la provincia de Sevilla, un millón para carreteras, y un millón doscientas mil pesetas para reparación de carreteras.

En breve se concederán otros créditos para obras en la provincia de Málaga.

Rodjestvensky generalísimo.

Madrid 19, á las 17'10.

El almirante Rodjestvensky ha sido designado para mandar todas las escuadras rusas de Oriente asumiendo el cargo de generalísimo de todas las fuerzas marítimas de Rusia, en el teatro de la guerra.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 19 Mayo de 1905, á las 17'40

4 0/0 interior al contado	78'15
Id. fin de mes corriente firme	78'25
5 0/0 amortizable	97'95
Mercado firme.	
Acciones del Banco Hipotecario	207'00
Cédulas al 4 0/0	102'25
Idem, ídem al 5 0/0	000'00
Acciones del Banco de España	427'00
C.ª Arrendataria de Tabacos	403'50
Operaciones de préstamos y de crédito	4 1/2 por 100.

CAMBIO EXTRANJERO

Paris á la vista	31'70
Londres á la vista	33'15

"Mi marido sólo tenía veinte años cuando el cabello se le volvió gris; no pudiendo resignarse á este cambio probó cuanto supo, tratando de devolverle su primitivo color natural; pero estaba reservado al *Vigor del Cabello del Dr. Ayer* el operar la transformación tan ansiada. A las pocas semanas de emplear esta preparación logró lo que no había con ninguna otra, el color natural del cabello, y desaparición de la caspa."

Recibimos constantemente cartas contándonos los beneficios obtenidos con el *Vigor del Cabello del Dr. Ayer*, ya haciendo crecer el cabello, ya devolviéndolo su color natural y matando á la vez la caspa, como aconteció con el caso citado arriba. Tenemos la seguridad de que quedará usted muy complacido del *Vigor del Cabello del Dr. Ayer*.

Preparado por el DR. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer — Anarcadas — Son un purgante suave.

Grandes Almacenes de Tejidos

DE

DOMINGUEZ Y C.ª

Plaza Mendizabal, 2.—Cádiz.
PRECIO FIJO

Esta antigua casa participa á su distinguida clientela que ha recibido el completo surtido para la presente estación, sobresaliendo una magnífica colección de **Abrigos y Blusas** en colores y negras, cuyos modelos son exclusivos.

Elegantísimos **Cuellos y Echarpes de Gasa, Tul y Crespón** de gran fantasía. **Corbatas bordadas y Enaguas Seda y Alpaca.**

Extensas colecciones en Sedas negras, **Granadinas, Etamines, Vuelas y Alpacas.**

Cortes de vestidos de Dril bordados, así como de lanas y sedas en color, de los mejores gustos.

Mesalinas para blusas de todos colores.

Grandes novedades en **Sedería, Lanería, Organdí, Cefiros, Batistas** y extenso surtido en artículos para caballero.

Esteras de Manila y tapetes.—Perfumería francesa de las mejores marcas.

Nuestro antiguo representante, **D. Angel Sánchez Palacios**, se hospeda en esta ciudad, **HOTEL JEREZ**, donde recibe los avisos.

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA

Patente de invención por 20 años

El precio de la caja de estas pastillas es sólo de **15 céntimos**. Es el perfume más suave y basta pasar la mano ó cepillado para que quede fijo. Es el mejor dentífrico conocido, con pasar ligeramente el cepillo de dientes quedan éstos blancos y sanos. Como jabón de tocador no tiene igual; un pedacito es suficiente para que las manos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echado en el agua forma la mejor que es posible usar para el tocador.

15 céntimos la pastilla

Pídanse detalles, precios y condiciones á la Maison A. de Birazel y C.ª, Tutor 38 Hotel, Madrid.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Proveedor efectivo



de la Real Casa
y
Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el *Céfiro de Oriente-Lillo* es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tiña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (ca-beza grasienta), caspa, humores, etc., etc.*

Millones de personas que han usado el *Céfiro de Oriente-Lillo* certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡ Nada se paga si no sale el cabello !!

Consulta por el autor *D. Meliodoro Lillo, calle de Caballeros, num. 18, 20 y 22.*—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á **5 pesetas frasco.**

AVISO IMPORTANTE

5.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

— CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

CÁDIZ - DOBLONES, 17 - CÁDIZ

MANUEL A. TABLADA.

GRANDES ALMACENES DE:

FLEJES, VIGUETAS, CHAPAS negras, y onduladas galvanizadas.

HIERROS de todas formas y longitudes.

ALAMBRES: de Espino Artificial para cercas ó vallados; y **ESPECIALES** para atar paja prensada.

CEMENTO PORTLAND "ALSEN" y Cal hidráulica.

Precios económicos de Almacén y especiales de fábrica para flejes y viguetas, etc.

NO DEJEIS DE VISITAR

"EL ÁGUILA"

Gran Bazar de ropas hechas y á medida

CADIZ - SAN FRANCISCO, 25 - CADIZ

Completo surtido para todas las estaciones.—Confecciones elegantes: Precios económicos.

ULTIMAS NOVEDADES.

25, San Francisco, 25.—Cádiz.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 4.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 21 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 9 Diciembre.

IMPRENTA

DE

EL GUADALETE

PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos.

Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUÍLAZ NÚMERO 4.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.



Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases
Precios económicos

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz — Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga á flota corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 20.	
5:30 de la mañana.	11:00 de la mañana
12:15 de la idem.	1:30 de la idem.
2:45 de la tarde.	4:00 de la tarde.

Matadero de esta ciudad.—Reses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 11, con peso de 1.932 1/2
Lanar, 38, con peso de 530-400.
De cerda 12, con peso de 1345 kilogramos
De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'38.—De 2.ª idem 1'08

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Individuos socorridos con volantes para ingresar en el asilo, 0.
Familias socorridas con metálico, 2.
Id., id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 113.
Id., id., con bonos ó con vales solamente 140.
Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 681.
Vales de comestibles y combustibles repartidos, 102.
Socorros extraordinarios, 1.
Trasantes socorridos, 0.
Kilogramos de pan repartidos en extraordinario, 0.
Total de individuos socorridos, 766

LA NEW-YORK

COMPANIA INTERNACIONAL DE SEGUROS DE VIDA COMPLETAMENTE MUTUA

Fondo de garantía: francos, 1.800.000.000

La más antigua é importante del mundo (Pólizas en casos de vida ó muerte.)

No suscribir ningún seguro sin conocer antes las ventajas y condiciones de esta Compañía.

Agente en Jerez, **JAVIER PIÑERO**, Sagasta, 44.

Hotel de Ventas

DE

VALERIANO ROMERO

LARGA NÚM. 50.

(ANTIGUO CASINO JEREZANO)

Para la admisión de objetos: De 8 á 10 de la mañana.

Para la venta al público: De 11 de la mañana á 6 de la tarde.

Precio fijo.—Entrada libre.

Fuerza motriz gratis

Motors de aire norteamericanos, propios para elevar aguas y para aplicar la fuerza motriz á toda clase de industria.

Dirigirse á

D. JAVIER PIÑERO, Porvera, 44

Café Nervino Medicinal

DEL DOCTOR MORALES.

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

Depósito general, Carretas 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

PRODUCTO NOTABLE

Merecen verdadero elogio las **BOTELLAS** de **LEGIA LIQUIDA** marca **ESTRELLA-CONEJO**, del único fabricante don S. Casamitjana Mensa, calle de Cristina, número 13, Barcelona, puestas á la venta en las droguerías y ultramarinos, de esta ciudad, para el **COLADO** y desinfección de la ropa blanca y de color con la **PARTICULARIDAD** de usarse sin **FUEGO**, sin aparatos y en **AGUA-FRIA**, pudiéndose al propio tiempo hacerse la colada de la ropa en el mismo domicilio con la ayuda de un sencillo lavadero portátil que puede colocarse en cualquier lado de la habitación.

Economía de tiempo y de dinero.



LA MARAVILLA CURATIVA

DEL

DR. HUMPHREYS.

(HAMAMELIS VIRGINICA)

Medicamento de fórmula conocida é indicada en cada frasco.

Contra las almorranas, hemorragias, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: Pomada en potes. á Ptas 1'75
Gran botella, líquido. 2'00

DEPÓSITO GENERAL PARA ESPAÑA: **ALFREDO RIERA é HIJOS**, Ronda S. Pedro, 38, BARCELONA.

DE VENTA EN JEREZ DE LA FRONTERA

GRAN DROGUERIA CENTRAL
DE A. SOTO Y FLORES,
Santa María número 25.

Se da gratis á quien lo pida el Manual completo del Dr. HUMPHREYS.

CHOCOLATE Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TÉS TAPIOCA

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR NUMEROS 8 Y 10, MADRID.

Imprenta de **EL GUADALETE**
Plaza de Eguilaz, 4.